

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VI. Número 1.756

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono número 143

Lunes 30 de junio de 1919

## CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 30. 0'30 h.

Diputados proclamados por el artículo 29

Madrid.—Hasta ahora se tienen los siguientes datos de diputados provinciales proclamados por el artículo 29:

Alicante: Distrito de Orihuela-Dolores, dos demócratas y dos conservadores.

Alcoy-Villena: Un romanista.

Pamplona: Un independiente.

Toledo: Distrito de Illescas, un romanista, un prietista y dos conservadores.

Talavera de la Reina: Un romanista.

Orgaz: Un conservador.

Quintanar de la Orden, un alabista.

Torrelavega, un maurista, un demócrata y dos alabistas.

Jaén: Distrito de Huelma, un independiente.

San Sebastián: Distrito de Irún, un maurista, un tradicionalista, un independiente y un republicano.

Tolón: Un republicano.

Soria: Albar, un liberal, un conservador y dos agrarios.

La proclamación en Barcelona

En el Palacio de Justicia se ha celebrado el acto de la proclamación de candidatos, sin el menor incidente.

Fue proclamado por el artículo 29, el regionalista Santiago Andreu, por el distrito de Granollers.

### El defensor de Villalonga

Barcelona.—Ha marchado a Madrid abogado don José del Río, defensor de Villalonga.

Va con el objeto de pedir personalmente el indulto al Rey.

### Mitín regionalista

Barcelona.—En el teatro del Bosque ha celebrado un mitín organizado por elementos regionalistas.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, entre ellos el señor Vidal, que tocó duramente a los radicales.

Durante el discurso del señor Vidal, a voz del público interrumpió, exclamando: ¡Mentira!

Con ese motivo se produjo un escándalo, que concluyó al ser expulsado el local el individuo que hizo la interrupción.

Ventosa pronunció un breve discurso,iendo que España no podrá ser gobernada debidamente sin el concurso de Cataluña.

Pronunció frases de manifiesta hostilidad al Gobierno.

Concluyó diciendo que si el Poder político no atiende a los catalanes, éstos deben unirse estrechamente en la Mancomunidad.

A la terminación del acto se cantó "Esplendor".

Después en la calle de Salmerón, intentóse celebrar una manifestación que desvirtuó por la guardia de Seguridad, e simuló una carga y repartió varios golpes.

### De vial

Barcelona.—Han salido con dirección a Madrid, los señores Alomar, Cambó, yret, Daurelle, Rodés y Ventosa.

### Orcamiento de una jefatura

Barcelona.—Los parlamentarios republicanos catalanes, irán a Madrid con el fin de ofrecer a Roberto Castroviuda la jefatura del partido, por haberse distanciado con Lerroux a consecuencia de la designación hecha por este de candidatos para las elecciones de diputados provinciales.

### Un centenario

Barcelona.—En la Universidad se ha celebrado una sesión literaria, con motivo del centenario de Manuel Milá Fornals.

Asistieron las autoridades y numerosos y distinguidos señores.

### Próxima asamblea

Barcelona.—Los elementos tradicionistas mallorquines están llevando a cabo los trabajos necesarios para la organización de una Asamblea, en la que se afará de formar la Federación nacido al tradicionalista.

### LA PROCLAMACIÓN DE CANDIDATOS

En el día de ayer, en el local de la audiencia provincial se verificó el acto de la proclamación de candidatos para las elecciones de diputados provinciales que se celebrarán el día 6 del próximo mes de julio.

La Mesa estaba formada por el presidente de la Audiencia y los señores de Iñigual, López Prudencio, Martín Gallo, Justas, Liso, López Lago y Nicolás.

Resultaron proclamados los señores que a continuación se expresan, por los distritos que igualmente se determinan:

### Distrito de Almendralejo

Don Juan Díaz Ambrosio, don Antonio Sánchez Agudo, don Pedro Ruiz, don Francisco Alcántara Baile y don Manuel Giménez Clery.

### Distrito de Cáceres

Don José María Gironza de la Cueva, don Antonio Donoso Balmaseda, don Fernando Zambrano de Alday, don Juan Maesso Rodríguez y don José Antonio Rengifo Orriz.

### Distrito de Jerez de los Caballeros — Fregenal de la Sierra

Don Juan Murillo Pizarro, don Fernando Rabanal Herrero, don Emilio Rodríguez Orrix.

### Distrito de Cáceres

Don José Espeso Megía, don José Sáenz Romero, don Juan Lima García Barroso, don Cristino Acedo Réjano, don Narciso Vázquez Torres, don Rodrigo Almada Rodríguez, don Manuel Sardina Heredia, don Felipe Martínez, don Luis Lozano Rodríguez, don José Carrascal Montero de Espinosa, don Juan Murillo Pizarro, don Juan Ramírez Mestas, don Emilio Fernández Suárez, don Fernando Rabanal Herrero, don Miguel García de Vinuesa, don Teodosio Fernández Amaya, don Federico Sánchez Reyes, don Manuel Lozano Gómez-Jara, y don Manuel Real Amaya.

## LAS LEYENDAS Y LOS HECHOS

La actitud de los monárquicos liberales en el Congreso, nos ha venido pareciendo inexplicable por la incongruencia que hay entre la afirmación monárquica que sustentan y la tenaz resolución de hacer imposible la vida a las instituciones que dicen defender, al procurar que ni la vida económica del país pueda normalizarse.

Pero la verdad es que el espectáculo que nos vienen ofreciendo en las elecciones, unas veces dando medios de lucha a los republicanos de Mérida, otras veces, como ayer, impidiendo a los monárquicos de Casfura-Llerena el artículo 29, que no pudieron impedir los republicanos, y haciéndolo sólo en beneficio de ellos; y en los distritos de Jerez-Fregenal y Zafra-Fuente de Cantos, adoptando una actitud que sólo a los republicanos puede convenir, después de estos hechos tan vivos, tan elocuentes, que arreverán a seguir diciendo que, gracias a ellos, no hay republicanos por el mundo?

No sabemos si los conservadores da-

fisfas de Badajoz seguirán manteniendo en las altas esferas la leyenda de que, gracias a ellos no se ha constituido en Extremadura un cantón republicano o poco menos.

Pero la verdad es que el espectáculo que nos vienen ofreciendo en las elecciones, unas veces dando medios de lucha a los republicanos de Mérida, otras veces, como ayer, impidiendo a los monárquicos de Casfura-Llerena el artículo 29, que no pudieron impedir los republicanos, y haciéndolo sólo en beneficio de ellos; y en los distritos de Jerez-Fregenal y Zafra-Fuente de Cantos, adoptando una actitud que sólo a los republicanos puede convenir, después de estos hechos tan vivos, tan elocuentes, que arreverán a seguir diciendo que, gracias a ellos, no hay republicanos por el mundo?

La marcha de los alemanes

Versalles.—Al pasar por Noisy le Roi el tren que conducía a los alemanes que marchan para su nación, no se ha registrado el menor incidente, pudiendo decirse que el expresado tren ha pasado casi desapercibido.

Quedan aún en Versalles 58 alemanes, entre ellos el general Haniel-Tucker.

30 2'30 h.

Wilson, Breit, el presidente Wilson, la abstención de los delegados chinos.

Paris.—La delegación china justifica su abstención en la firma del Tratado de Paz, porque el Consejo de los Cuatro se opuso a que aquella insertara en el tratado las reservas que hacían sobre las cláusulas del mismo que se refería a la cesión por los alemanes de los territorios que antes pertenecían al Japón.

Estas reservas, dice el delegado chino, tienen derecho a hacerlas, ya que se conseguiría que las expresadas cláusulas fueran revisadas.

Los españoles

Versalles.—Al pasar por Noisy le Roi el tren que conducía a los alemanes que marchan para su nación, no se ha registrado el menor incidente, pudiendo decirse que el expresado tren ha pasado casi desapercibido.

Quedan aún en Versalles 58 alemanes, entre ellos el general Haniel-Tucker.

Gereffi

Roma.—El delegado Gereffi dio al Papa cuenta de su misión cerca de la Conferencia de la Paz.

Manifestó que ha conseguido que se modifique el artículo 48 del Tratado.

Los espartaquistas

Turín.—Se sabe por noticias particulares de los espartaquistas, que están a punto de reunirse violentos combates entre éstos y las fuerzas adictas al Gobierno.

De avlación

París.—A las cinco y cuarenta saldrá de Mogador con dirección a Dacker el aviador Lamairé.

Reparto de premios

Pamplona.—En el teatro Gayarre se ha celebrado el reparto de premios para los alumnos de las escuelas públicas.

El acto resultó muy lucido.

La situación en Franchfort

Basilea.—En Franchfort ha sido declarado el estado de sitio a consecuencia de los últimos disturbios que se han registrado en dicha población.

La muchedumbre continúa asaltando los mercados y saqueando los comercios.

Fuerzas del ejército se opusieron a los asaltantes, entablándose una sanguinaria lucha, de la que resultaron siete muertos y 22 heridos.

Continúan los asaltos en los comercios.

La huelga de ferroviarios continúa decreciendo.

Los comunistas

Los comunistas han anunciado su propósito de asistir a Berlín.

Se apodera del Poder

Hamburgo.—Los centros obreros y la guardia obrera se han apoderado del Poder.

Asensos y destinos

El Diario Oficial de Guerra publica hoy una extensa relación de ascensos y destinos que afectan a casi todas las armas.

Pro amnistía

Madrid.—En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin para pedir la amnistía para los presos políticos con motivo de la paz.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, entre ellos Anguiano, que al hacer la apología de los detenidos en Cartagena se produjo un escándalo por llamar la atención del orador el delegado de la autoridad.

Prosiguió Anguiano su discurso y al decir que en los conflictos sociales que se desarrollan en Barcelona, estaba interviniendo cierto elemento, el delegado trató de suspender el mitin, recrudeciéndose el escándalo.

Terminó el acto con el discurso resumen de Fernando de los Ríos, que acónsejó a los obreros que no promovieran disturbios, para no ser apaleados.

En los alrededores de la Casa del Pueblo había gran cantidad de fuerzas de la Policía y de Seguridad montada.

El Rey

San Sebastián.—Anochecido paseó el Rey en automóvil, regresando a las nueve al hotel Cristina, donde fué vitoreado por más de dos mil personas que llegaban de la procesión del Sagrado Corazón, que acababa de celebrarse.

Se insiste en que mañana regresará el Rey a Madrid.

Toros en Burgos

Reses de Pérez Tabernero.

PRIMERO.—Fortuna mata de un pinchazo y una media superior.

SEGUNDO.—Dominguín realiza una faena estupenda que le vale una gran ovación.

TERCERO.—El picador Torrijos es derribado del caballo y resultando herido.

Ingresó en la enfermería, donde se apreció la fractura de la séptima costilla.

Fortuna tiene idem, matando de media espinazo y un descabello.

CUARTO.—Manso. Es fogueado.

Dominguín realiza faenas regulares.

QUINTO.—Lo despacha Fortuna de media estocada algo delantera y un perpendicular.

SEXTO.—Fortuna realiza un giro admirable en un momento de peligro.

Dominguín acaba con el toro de pinchar y una media buena.

## DE SOCIEDAD

—Procedente de Barcelona ha llegado, en unión de su distinguida familia, el industrial de esta plaza, don Luis Ramallo Figueredo.

—Después de aprobar con excelentes calificaciones el preparatorio de la carrera de Derecho en la Universidad de Valladolid, ha regresado a Badajoz el joven estudiante don Luis Ramallo Thomas.

—Regresó a Villanueva del Fresno el maestro nacional de aquella localidad, don Alberto Elías de Toro.

—Ayer regresó a Granja de Torrehermosa el diputado provincial don José María Ciroza.

—Después de corta estancia en Badajoz, marchó a Ahillones el propietario de aquel pueblo, don Juan Maesso.

—Marchó a Los Santos de Maimona

el ex presidente de la Diputación provincial, don Manuel Durán Candalija.

—Regresó a Mérida el joven propietario, don Jorge Burnay.

—Con dirección a Madrid salió en correo de ayer don Arturo Gaspín López, abogado.

Cédulas personales

—Desde el día 1º de julio y durante tres meses, queda abierto el periodo de recaudación de las cédulas personales de corriente ejercicio en el Negociado de Arbitrios de este Ayuntamiento, pudiendo proveerse de ellas los contribuyentes todos los días laborables durante las horas hábiles de oficina.

Badajoz 30 de junio de 1919.—El Alcalde, Fulgencio Trajillo.

